

Москва и другие большие города России (Золотое кольцо России)

Москва является столицей России, ее политическим, экономическим и культурным центром. Москва-город-герой. Она находится в центре европейской части России, по обоим берегам реки Москвы. Этот город был основан в 1156 году Юрием Долгоруким. Постепенно город становился все более и более мощным. Несколько раз Москва разрушалась монголо-татарами и горела. Позже Петр I перенес столицу в Санкт-Петербург, но все равно Москва оставалась сердцем России. Во время войны 1812 года горящая Москва была оставлена русской армией Наполеону, но к середине 19 века Москва была почти полностью восстановлена. После Октябрьской революции Москва снова стала столицей.

Сейчас Москва является одним из крупнейших городов Европы, это шумный и многолюдный город, в котором проживает около 13 миллионов жителей различных национальностей и вероисповеданий.

Москва является одним из самых красивых городов мира. Сердце города и его исторический центр- **Красная Площадь**. Современное название получила в 17-м веке. «Красная» означала тогда – красивая. **Кремль**-древний памятник русской истории, бывшая резиденция русских царей. Стены и башни Кремля были построены в конце XV- начале XVI века из красного кирпича итальянскими зодчими. В наше время Кремль служит резиденцией Президента Российской Федерации. Внутри Кремля находится много зданий, в том числе храмы и дворцы. Главная башня Кремля, **Спасская башня**, стала символом страны. На территории Кремля мы можем увидеть древние соборы, колокольню Ивана Великого, **Царь-пушку** и **Царь-колокол**, самое большое орудие и колокол в мире. На Красной Площади, недалеко от Кремля находится исторический памятник 16-го века-**Собор Василия Блаженного**. Он является шедевром зодчества. Есть легенда, что Иван Грозный ослепил архитекторов Барма и Постника, потому что не хотел, чтобы они создали очередной шедевр. Ансамбль Московского Кремля и храм Василия Блаженного входят в список всемирного наследия **ЮНЕСКО**.

В городе есть много красивых дворцов, старинных особняков, соборов, церквей и памятников. **Тверская улица**- главная улица столицы. На ней много магазинов, музеев, несколько театров, гостиниц и ресторанов.

Старый Арбат-это одна из самых красивых старинных улиц Москвы. Сегодня это популярное место для туристов, с большим количеством магазинов, ресторанов и кафе.

Известный бульвар с прилегающим к нему прудом называется **Чистые Пруды**. Это место дорого каждому москвичу. У памятника Грибоедову здесь часто назначают встречи.

Москва также славится своими музеями. Крупнейшие из них- **Государственный музей изобразительных искусств** и **Государственная Третьяковская галерея**. Там хранятся богатые коллекции русской живописи. Также в Москве много театров, самые известные –**Большой Театр** и **Малый Театр**.

Москва является одним из важнейших образовательных центров России. В настоящее время там насчитывается более трехсот вузов. Старейший и самый известный вуз в России- **Московский Государственный Университет (МГУ)** имени Ломоносова. Университет является самым высоким зданием в Москве. В его здании находятся не только факультеты, но и библиотека, музей, общежитие для студентов и квартиры для профессоров.

Сегодняшняя Москва-это мегаполис. Город находится в центре переплетения железных дорог и автомагистралей. В 1935 году открылся **Московский метрополитен**. Московское метро является